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do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2023. 
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No 13° (décimo terceiro) dia do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três 
(2023), às 15h0Omin, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta, Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo — 10
Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 20 Secretário, Francisco de 
Assis Borges Landim, Hernesto Silva Vasques, José Divanildo de Andrade, 
José Levi Almeida Macêdo, Juarez DarIan Landim Barros e Vaneuson 
Pereira de Araújo. Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai 
Nosso e uma Ave Maria em seguida havendo número suficiente, foi declarada 
aberta a Reunião com o julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente 
aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO No 
046/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, 
DATADO DE 13 DE SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO No 009/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE SETEMBRO DE 2023, 
CUJA EMENTA: "DISP6E SOBRE A REGULEMENTAÇÃO DA CRIAÇÃO DO 
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE 
MISSÃO VELHA(CE); Proposições encaminhadas para as Comissões constituídas 
da Casa. PROCESSO LEGISLATIVO No 010/2023, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 12 DE SETEMBRO DE 
2023, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE 0 CUMPRIMENTO DO PISO 
SALARIAL NACIONAL DOS PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM, NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) DA FORMA QUE INDICA E 
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Matéria acompanhada de Mensagem 
solicitando urgência na apreciação do referido objeto. Matéria encaminhada para a 
Comissão de Constituição e Justiça. Proposições acompanhadas de Pareceres 
opinativos. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereadores da Bancada de 
Oposição: Requerimento endereçado ao 1° Secretário da Casa solicitando inscrição 
dos seus componentes para fazer uso do microfone durante a Palavra Facultada, 
após as razões apresentadas pela Presidenta da Casa, baseadas no Art. 115, Inciso 
III do RI, a Matéria foi rejeitada. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Aluisio 
Silva-PDT: Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de manutenção na rede de 
iluminação pública no Conjunto Habitacional Gildo Brandão e no Bairro Casemiro 
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Farias como também capinagão e poda de árvores; Oficio endereçado ao Chefe do 
Poder Executivo solicitando urgência na recuperação da passagem molhada da 
localidade rural do Sitio Gangorra. Ver. Francisco de Assis Borges Landim-
MDB: Oficio endereçado a Secretaria Municipal de Saúde solicitando equipamento 
de aferir pressão arterial para a UBS da Vila da Gameleira de São Sebastião como 
também reposição dos medicamentos da farmácia básica; Oficio destinado a 
Secretaria Municipal de Educação solicitando melhorias no transporte escolar dos 
alunos da zona rural do nosso Município. Ver. Enoque Leite-PDT: Oficio 
parabenizando a Adriana Patricia Leite Gonçalves residente do Sitio Cana Brava; 
Oficio para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção na rede de 
iluminação pública nas localidades rurais: Sítios Logradouro, Cana Brava, Riacho 
Seco e Coité bem como nas ruas do Distrito de Jamacaru; Oficio destinado a 
Secretaria Municipal de Agricultura solicitando informações acerca do abastecimento 
de água das localidades rurais dos Sítios Pau D"arco e Olho D'água; Oficio 
direcionado ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando a realização da ação 
institucional: Prefeitura com o Povo na localidade do Sitio Terra Dura; Oficio para o 
órgão estadual de trânsito, DETRAN(CE) solicitando instalação de lombadas 
eletrônicas na CE-153 no trecho compreendido entre a cidade de Missão Velha(CE) 
e o Distrito de Jamacaru tendo como ponto de referencia: Creche Pequeno Polegar 
— Sitio Riacho Seco (CE-153); E.E.F. Antônio Alves de Barros — Sitio Riacho Seco 
(CE-153) e Creche Luis Correia — Sitio Coité (CE-153). Ver. José Nairton Macêdo 
Costa-PT: Oficio direcionado a Secretaria Municipal de Agricultura solicitando 
informações a respeito da cobrança mensal no valor de R$ 20,00 (vinte reais) 
referente a taxa de manutenção do abastecimento de água na comunidade rural do 
Ski° Lagoa da Pedra, por parte da Diretoria da Associação dos Moradores, 
Expediente em igual teor para o representante da Associação Comunitária local. 
Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Oficio para a SEINFRA solicitando a 
realização de manutenção na rede de iluminação pública na Av. Cel. José Dantas 
tendo como ponto de referencia o posto de combustíveis localizado no desvio 
rodoviário da nossa cidade como também na Rua Renato Martins de Barros 
localizada no Loteamento Granville; Oficio destinado ao Secretário Municipal de 
Agricultura solicitando a realização de serviço de manutenção no sistema de 
abastecimento de água no Sitio Serra do Mãozinha, haja vista um vazamento que 
vem impossibilitando a regular distribuição da água para os moradores da 
mencionada localidade. Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: Oficio 
para a SEINFRA pedindo a realização de manutenção no acesso viário do Sitio 
Lim3ozinho na Serra do Mãozinha. Ver. Marley Macado-PDT: Oficio para a 
SEINFRA pedindo a realização de serviço de recuperação do acesso ao Sitio Retiro 
bem como a reposição de lâmpadas da rede de iluminação. Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Ofícios endereçados ao Chefe do Poder Executivo solicitando as 
seguintes demandas: Recuperação das estradas rurais dos Sítios Passagem de 
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Pedras, Carnaúba, Arraial e Gostoso; Aroeiras, Pigarra, Taboca, Gangorra, Tapera, 
hazeirinho, Olho D'água Comprido e Tuncas, Projeto de Lei cujo objeto versa sobre 
o pagamento de insalubridade para os garis do nosso Município; Reposição de 
lâmpadas na localidade do Sitio Olho D'água Comprido, Conjunto Gildo Brandão, 
Conjunto Granville, Ruas do Bairro Novo Milênio e Rua Dom Bosco. Vera Macielle 
Macêdo-MDB: Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de limpeza na Rua Isaias 
Arruda. Antes da próxima etapa da Sessão Legislativa, a Sra. Presidenta suspendeu 
os trabalhos pelo tempo de 15 (quinze) minutos, em virtude da solicitação de 
urgência apresentada na Mensagem do PL No 010/2023, oriundo do Poder 
Executivo Municipal. ORDEM DO DIA: Foi submetida ao julgamento do Pleno do 
Poder Legislativo, a seguinte Matéria: PROCESSO LEGISLATIVO No 010/2023, 
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 
12 DE SETEMBRO DE 2023, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE 0 
CUMPRIMENTO DO PISO SALARIAL NACIONAL DOS PROFISSIONAIS DA 
ENFERMAGEM, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) DA 
FORMA QUE INDICA E ADOTA OUTRAS PROVIDENCIAS", que após as 
discussões inerentes ao objeto, a Proposição foi aprovada por unanimidade como 
também todos os Requerimentos apresentados. PALAVRA FACULTADA: 
Considerada como autêntica manifestação democrática de direito, momento em que 
os Representantes do Povo apresentam suas opiniões, criticas, cobranças e 
justificativas, fez uso inicial do microfone, por ordem de inscrição, o Ver. José Levi 
Almeida Macêdo-PDT: Cumprimentou a todos, fez um breve discurso sobre a 
aprovação do Projeto de Lei que versa sobre o pagamento dos valores relacionados 
ao Piso Nacional da Enfermagem, em seguida, expressou palavras a respeito de 
uma reunião com o Gestor Municipal, o Secretário de Educação, a Presidenta 
Macielle Macêdo em conjunto com uma comissão de estudantes universitários a fim 
de equacionar a lotação ora vista no transporte dos estudantes para os diversos 
campi da nossa região, ressaltando que a atual Administração Municipal acrescentou 
mais dois ônibus no inicio da Gestão afim de atender a demanda existente. Dando 
sequencia, o jovem Parlamentar atentou para a necessidade do nosso Município 
obter verbas federais, principalmente fruto de emendas parlamentares, haja vista 
que diversos Deputados foram amplamente votados em nossa terra, na ocasião, o 
Edil nominou as emendas que foram destinadas no corrente mês com os devidos 
valores disponibilizados e em tempo agradeceu a cada deputado pelo compromisso 
firmado. Continuando com a ordem de inscrição, o próximo orador foi o Ver. 
Francisco Edmilson de Figueiredo-PDT: Saudou a todos, foi breve ao fazer uso 
do microfone mencionando a reunião com a representação dos estudantes 
universitários juntamente com as autoridades constituídas como também falou do 
desfile cívico de 07 (sete) de setembro que fez retornar a grandiosidade da data 
comemorativa a independência do Brasil. 0 tribuno seguinte, foi o Pedetista, 
componente da Bancada da Situação, Ver. José Aluisio Silva-PDT: Saudou a 
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todos, também foi breve ao fazer uso da palavra, falando resumidamente sobre a 
questão do transporte dos estudantes universitários, ressaltando o apoio irrestrito 
do Prefeito Municipal acerca da demanda em discursão. Na sequencia, a Palavra 
Facultada passou para os Membros da Mesa Diretora inscritos por meio da seguinte 
ordem: Ver. Enoque Leite-PDT: Saudou a todos, ao iniciar sua participação, o Edil 
teceu comentários sobre a segunda edição da ação municipal, a Prefeitura com o 
Povo, ocorrida no Sitio Chiqueiro das Cabras, região do Distrito de Missão Nova, 
consequentemente o Parlamentar disse esperar a expansão das ações para todas as 
comunidades rurais de Missão Velha(CE). Continuando, o Edil comentou sobre o 
Requerimento da Bancada oposicionista solicitando inscrição para falar, 
consequentemente negado devido a desobediência ora vista no vigente RI, porém, 
ninguém está negando a palavra a nenhum membro deste Poder, mas, enfim, 
fazendo cumprir com os ditames regimentais, na ocasião, Enoque Santana 
enumerou as benfeitorias ocorridas na atual Gestão do Prefeito Dr. Lorim nos mais 
diversos setores da administração pública. 0 Vice-Presidente da Casa foi o orador 
seguinte, o Ver. Marley Macêdo-PDT: Cumprimentou a todos, ao iniciar seu 
discurso, o jovem Parlamentar dissertou sobre a ausência da participação da 
Bancada de oposição, haja vista a necessidade de ter a construção de um debate 
democrático, pois até mesmo os eleitores dos referidos signatários detentores de 
mandato eletivo esperam ouvi-los durante a Palavra Facultada. Prosseguindo, o 
Pedetista permaneceu discursando sobre assuntos determinantes da vida pública, 
citando como exemplo o Senador Camilo Santana em sua fala, pois, é por meio da 
política que conseguimos melhorar os diversos seguimentos sociais principalmente a 
educação através dos representantes eleitos pelo voto direto exemplificando no 
momento a conquista da categoria da enfermagem na obtenção do Piso Nacional 
para a categoria. Concluindo, o Vereador Marley Macêdo permaneceu até o final do 
seu tempo regimental com a uma oratória inerente ao dia-a-dia da nossa politica. Ct 
Secretário da Mesa Diretora, o Sindicalista e representante da classe dos ruricolas, 
foi o orador seguinte, Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Saudou a todos, 
começou a sua participação falando da existência do comprometimento com a 
classe trabalhadora, até porque é oriundo dos movimentos sindicais com atuação 
ampla na obtenção de direitos que venham a beneficiar o trabalhador 
missãovelhense, tendo como exemplo de hoje a aprovação da Matéria referente ao 
Piso Nacional da Enfermagem como também outras conquistas citadas, consumindo 
assim boa parte do seu tempo regimental. Dando continuidade, o Edil permaneceu 
com assuntos inerentes a saúde pública, relatando os avanços no setor hospitalar 
de nosso Município, haja vista, os números positivos em relação a procedimentos 
realizados durante a atual Administração do Prefeito Dr. Lorim. Para encerrar a 
Sessão de hoje, a Sra. Presidenta, Vera Macielle Dantas Brandão Macêdo-
MDB: Cumprimentou a todos, foi breve ao fazer uso do microfone, falando em 
primeiro lugar do assunto referente ao transporte dos universitários 
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missãovelhenses, haja vista que as medidas para ampliação das vagas já estão 
sendo estudadas, pois, a Parlamentar se comprometeu a intermediar a resolução da 
demanda, em seguida, o seu discurso foi direcionado a aprovação, em regime de 
urgência, da Proposição referente ao Piso Nacional dos profissionais da enfermagem 
no âmbito do nosso Município. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a 
Presidenta, deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo-PDT, como lo Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de 
lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 13 de 
setembro de 2023. 

Vera Macielle Macfido-MDB 
Presidenta 

Ver. Edu onora Pa o-PDT 
Secretário 
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